
IR - J133 der Beilagen zu den Stenogr2phitehcß Protokollen 

des Nationalratel XVI!. oesetqebuns.penJäe n fra g e 

der Abgeordneten Heinzinger, Dr. Khol 

und Kollegen 

Nr. 441t/J 

1987 -11- 0 4 

an den Bundesminister für wirtschaftliche Angelegenheiten 

betreffend Förderung der Holzwirtschaft 

Die Holzwirtschaft gehört mit rund 200.000 Beschäftigten in 

österreich zu den wichtigsten Wirtschaft~bereichen. In ver­

schiedenen Expertenaussagen wird allerdings davon ausgegangen, 

daß in Österreich aufgrund zu geringer Weiterverarbeitung eine 

geringere Wertschöpfung erzielt wird als in anderen waldreichen 

Ländern, und daß relativ umfangreiche Importe von Holzfertig­

produkten aus waldärmeren Ländern wie Italien oder der BRD er­

folgen. 

Die unterzeichneten Abgeordneten stellen daher an 'den Bundes­

minister für wirtschaftliche Angelegenheiten folgende 

A n fra g e 

1.) Wie wird vom Bundesministerium für wirtschaftliche Angele­

genheiten die österreichische Wertschöpfung aus dem Roh­

stoff Holz im Vergleich mit den Ländern Schweden, Norwe­

gen, Finnland, Deutschland, Schweiz und Italien beurteilt? 

2.) Wie entwickelte sich in den genannten Ländern in den letz­

ten fünf Jahren die HOlzrohstoffproduktion? 

3.) Wie entwickelte sich in den genannten Ländern in den letz­

ten fünf Jahren der Export bzw. Import von Roh- und 

Schnittware? 

4.) Wie entwickelte sich in den genannten Ländern in den letz­

ten fünf Jahren der Export bzw. Import von verarbeiteten 

Holzprodukten? 
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5.) Wie entwickelte sich in den genannten Ländern in den letz­

ten fünf Jahren der Export bzw. Import von Holzbearbei­

tungsmaschinen? 

6.) Gibt es für den Sektor der Holzwirtschaft spezielle Maß­

nahmen der Wirtschaftsförderung durch den Bund oder die 

Länder? 

7.) Wenn ja, welche sind das? 

8.) In welchem Ausmaß werden die allgemeinen Wirtschaftsförde­

rungen von den Sektoren der Holzwirtschaft genützt? 

9.) Wie hat sich die Inanspruchnahme der allgemeinen Wirt­

schaftsförderungen durch die Sektoren der Holzwirtschaft 

zwischen 1980 und 1986 entwickelt? 

10.) Welche Maßnahmen sind seitens des Bundesministeriums für 

wirtschaftliche Angelegenheiten zur Förderung der Holz­

wirtschaft in dieser Legislaturperiode vorgesehen? 

11.) Welcher Betrag wird jährlich seit 1980 für die Holzfor­

schung vom Bundesministerium für wirtschaftliche Angele­

genheiten aufgewendet? 

12.) Welche Forschungsprojekte im Bereich Holzwirtschaft sollen 

in der laufenden Legislaturperiode durchgeführt werden? 

13.) Welcher Betrag soll dafür aufgewendet werden? • 
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